

**Самые успешные венчурные
инвесторы мира — 2015: рейтинг
Forbes**



Список Мидаса

Список Мидаса (англ. *The Midas List*) — ежегодный рейтинг наиболее успешных инвесторов по версии журнала Forbes) — ежегодный рейтинг наиболее успешных инвесторов по версии журнала Forbes. Назван в честь легендарного царя Мидаса, от прикосновения которого всё превращалось в золото.

При составлении списка учитываются «выходы» из акционерного капитала При составлении списка учитываются «выходы» из акционерного капитала через сделки IPO При составлении списка учитываются «выходы» из акционерного капитала через сделки IPO и M&A, совершённые за последние четыре года. Более поздние «выходы» имеют больший вес. Также имеет значение размер зафиксированной прибыли и число успешных инвестиций. Кроме того, в рейтинге учтены портфельные компании инвестфондов.

1. Джим Гетц



Компания: Sequoia Capital

Главная инвестиция: WhatsApp

Возраст: 49

Партнер фонда Sequoia Capital второй год подряд занимает первую строчку The Midas List благодаря своей фантастически удачной инвестиции в мобильный мессенджер WhatsApp. За сервисом, основанным украинским эмигрантом Яном Кумом, охотились многие кошельки Кремниевой долины, но вложить деньги на венчурной стадии удалось лишь Гетцу. \$60 млн на «выходе» обернулись \$3 млрд – благодаря покупке WhatsApp соцсетью Facebook: кэшем и акциями компания Марка Цукерберга заплатила за мессенджер в общей сложности \$21,8 млрд. В портфолио Гетца немало и других успешных сделок.

О методах, которыми он «обаяет» молодых предпринимателей, в Долине ходят легенды: одному из перспективных стартаперов инвестор, по слухам, в день свадьбы вручил ключи от эксклюзивного винтажного «Мерседеса».

2. Питер Фентон



Компания: Benchmark

Главная инвестиция: Twitter

Возраст: 42

Фентон – один из пяти партнеров Benchmark, ведущего фонда Кремниевой долины, вовремя инвестировавшего в целую россыпь известных сервисов, от eBay до Uber. Его самая удачная сделка – «вход» в капитал сервиса микроблогов Twitter. Договориться с основателями компании Фентону удалось еще в 2009 году. К 2013 году, когда Twitter провел IPO и получил оценку в \$30 млрд, доля партнера Benchmark составляла 6,6%.

В декабре 2014-го Фентон установил своеобразный рекорд для The Midas List: две компании, в которые он инвестировал, – разработчики софта Hortonworks и New Relic – провели IPO в один день. И это далеко не все его достижения. Вне бизнеса Фентон известен как страстный любитель триатлона и полетов на вертолетах. Про творческую философию Benchmark в выборе проектов для инвестирования он емко говорит: «Мы скорее джаз-банд, а не военный оркестр».

3. Крис Сакка



Компания: Lowercase Capital

Главная инвестиция: Twitter

Возраст: 39

Состояние: \$1,2 млрд

Крис Сакка в этом году ворвался в рейтинг долларовых миллиардеров и список Мидаса благодаря «входам» на ранних стадиях в Twitter, Uber и множество других стартапов, превратившихся в большой бизнес. Его фонд Lowercase Capital также вовремя инвестировал в Instagram, купленный Facebook в 2012 году за \$736 млн.

Юрист по образованию и бывший сотрудник Google, Сакка славится в Кремниевой долине своим крутым нравом и невообразимыми ковбойскими рубашками. Он живет на два дома – между калифорнийским Траки и родной Монтаной. Еще в пору работы в Google Крис выписал «ангельский» чек на \$25 000 Twitter, а перед IPO докупил долей в сервисе микроблогов на \$1 млрд. Инвесторам Lowercase основатель и управляющий фонда принес \$4 млрд дохода, а его доля в фирме оценивается в \$500 млн. На подходе новая суперсделка – «выход» из Uber, в который Сакка на ранней стадии вложил \$300 000 и который еще до IPO оценивается в \$42 млрд. Размещение сервиса вызова такси может принести Lowercase до \$1,3 млрд.

«Я всегда задаю основателям два вопроса, – рассказывает Крис о своих бизнес-принципах в интервью Forbes. – «Могу ли помочь вам с выходом?» и «Буду ли я гордиться тем, что поддержал вас?»»

4. Джош Копельман



Компания: First Round Capital

Главная инвестиция: LinkedIn

Возраст: 43

Копельман пятый год подряд не покидает топ-20 «списка Мидаса». Его стратегия – небольшие по объему инвестиции в самых разных отраслях, от софта и электроники до моды и финансов. Партнер фонда First Round – выходец из бизнеса: основанный им онлайн-магазин Half.com за \$350 млн купил eBay. Среди самых заметных инвестиций Копельмана – LinkedIn (IPO в 2011 году) и Uber. Чтобы убедиться в преимуществах сервиса вызова такси, в октябре 2014 года Джош даже поработал водителем UberX в Филадельфии. Среди его главных увлечений – хоккей.

20. Юрий Мильнер



Компания: Digital Sky Technologies

Главная инвестиция: Twitter

Возраст: 53

Состояние: \$3,3 млрд

Юрий Мильнер попал в элиту мировых венчурных инвестиций благодаря своевременным «входам» на ранней стадии в главные социальные медиа современности — Facebook и Twitter. Но российский миллиардер не удовлетворился успехами на американском фронте и с 2011 года обратил свой взор на азиатских технологических «тигров». Ему удалось проинвестировать в гиганта электронной коммерции из Поднебесной Alibaba за несколько лет до IPO, проведенного в 2014 году. Среди других сделок фонда Мильнер DST на китайском направлении — еще один онлайн-ритейлер JD.com (IPO — в 2014 году) и производитель смартфонов Xiaomi, самый дорогой на планете стартап с оценкой \$43,5 млрд. Доли в Facebook и Twitter инвестор распродал в 2013-2014 гг. Среди западных сервисов Мильнер сохранил интерес к стриминговому сервису Spotify и сервису аренды жилья Airbnb — очевидных претендентах на IPO в 2015-м.

Выходец из фундаментальной науки, бывший физик Мильнер также известен благодаря учрежденной им при поддержке друзей-миллиардеров денежной премии для ученых Breakthrough Prize — рассчитывать на поощрение в виде \$3 млн могут авторы открытий в негуманитарных дисциплинах.